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１．お子さんとご家族の状況について 

問１ お子さんの生年月をご記入ください。 

「５歳（H25.１～H25.12）」が 16.5％と最も多く、次いで「４歳（H26.１～H26.12）」が

15.8％、「３歳（H27.１～H27.12）」が 15.0％、「６歳（H24.１～H24.12）」が 14.0％、「２歳

（H28.１～H28.12）」が 12.6％となっています。 

 

※（ ）は記入された生年月。 

 

問２ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお答え

ください。 

「母親」が 91.9％と多数を占め、次いで「父親」が 7.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

「配偶者がいる」が 93.8％、「配偶者はいない」が 5.6％となっています。 

 

 

  

11.7 

12.5 

12.6 

15.0 

15.8 

16.5 

14.0 

1.8 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

0歳（H30.1～H30.12）

1歳（H29.1～H29.12）

2歳（H28.1～H28.12）

3歳（H27.1～H27.12）

4歳（H26.1～H26.12）

5歳（H25.1～H25.12）

6歳（H24.1～H24.12）

無回答

ｎ=1236

91.9 

7.4 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

その他

無回答

ｎ=1236

93.8 

5.6 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

ｎ=1236
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5.7 

2.2 

16.8 

13.0 

11.2 

12.1 

11.7 

17.1 

8.8 

1.4 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

白井第一小学校区

白井第二小学校区

白井第三小学校区

大山口小学校区

南山小学校区

池の上小学校区

清水口小学校区

七次台小学校区

桜台小学校区

無回答

ｎ=1236

問４ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた

関係でお答えください。 

「父母ともに」が 50.6％と最も多く、次いで「主に母親」が 46.9％、「主に祖父母」が 0.6％、

「主に父親」が 0.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ お住まいの地区はどちらですか。 

「七次台小学校区」が 17.1％と最も多く、次いで「白井第三小学校区」が 16.8％、「大山口

小学校区」が 13.0％、「池の上小学校区」が 12.1％、「清水口小学校区」が 11.7％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

50.6 

46.9 

0.4 

0.6 

0.3 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

ｎ=1236
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問６ あなたは、白井市に、通算で何年お住まいですか。 

「１～５年」が 38.5％と最も多く、次いで「６～10 年」が 25.6％、「21 年以上」が 15.2％、

「11～15 年」が 11.2％、「１年未満」が 6.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ あなたは、これからも白井市で暮らしたいですか。 

「暮らしたい」が 82.3％と最も多く、次いで「別の場所で暮らしたい」が 15.5％、「別の場

所で暮らしても、いずれ白井市に戻ってきたい」が 1.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

6.0 

38.5 

25.6 

11.2 

3.2 

15.2 

0.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１年未満

１～５年

６～10年

11～15年

16～20年

21年以上

無回答

ｎ=1236

82.3 

1.0 

15.5 

1.2 

0% 50% 100%

暮らしたい

別の場所で暮らしても、いずれ白井市に戻ってきたい

別の場所で暮らしたい

無回答

ｎ=1236
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5.2 

8.3 

18.2 

5.7 

4.7 

39.1 

16.1 

41.1 

21.9 

1.6 

0% 20% 40% 60%

自分の結婚、学業、仕事などの都合のため

家族の結婚、仕事などの都合のため

子どもの誕生や成長、教育のため

親や子ども、友人などとの同居・別居のため

賃貸借契約などの期限切れ、家主からの立退き要求などのため

現在の住宅や周りの環境に不満がある

持ち家を取得するため

現在の住宅は通勤・通学に不便なため

その他

無回答

ｎ=192

【問７で「３ 別の場所で暮らしたい」に○をつけた方にうかがいます】 

問７-１ その理由は何ですか。【複数回答】 

「現在の住宅は通勤・通学に不便なため」が 41.1％と最も多く、次いで「現在の住宅や周

りの環境に不満がある」が 39.1％、「子どもの誕生や成長、教育のため」が 18.2％、「持ち家

を取得するため」が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

北総線の運賃が高い／子どもの医療制度に不満／子育て支援がよくない 

子育て環境がよくない／夫婦ともに県外出身／働く環境が整っていない    など 
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55.3 

38.8 

4.8 

22.2 

28.6 

26.5 

2.5 

3.6 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育園

認定こども園

その他

無回答

ｎ=1236

25.3 

61.0 

2.3 

15.9 

12.5 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

ｎ=1236

２．子どもの育ちをめぐる環境について 

問８ お子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。お

子さんからみた関係でお答えください。【複数回答】 

「父母ともに」が 55.3％と最も多く、次いで「母親」が 38.8％、「幼稚園」が 28.6％、「保

育園」が 26.5％、「祖父母」が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

発達支援センター／兄弟姉妹／親戚（叔父・叔母・いとこなど）／職場の保育室 

認可外保育園    など 

 

 

問９ お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。【複数回答】 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 61.0％と最も多く、次

いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 25.3％、「緊急時もしくは用事の際には子

どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 15.9％、「いずれもいない」が 12.5％、「日常的に

子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 2.3％となっています。 
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問 10 お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相

談できる場所はありますか。 

「いる／ある」が 92.7％、「いない／ない」が 6.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 10で「１ いる／ある」に○をつけた方にうかがいます】 

問 10-１ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）です

か。【複数回答】 

「子どもの祖父母等の親族」が 83.5％と最も多く、次いで「友人や知人」が 72.1％、「近所

の人」が 23.2％、「保育園」が 21.0％、「幼稚園」が 17.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

こども発達センター／職場の同僚／インターネットや SNS／療育の先生    など 

 

  

92.7 

6.9 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる／ある

いない／ない

無回答

ｎ=1236

83.5 

72.1 

23.2 

21.0 

17.4 

12.8 

9.4 

4.4 

2.4 

1.8 

0.9 

0.2 

3.5 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子どもの祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

保育園

幼稚園

子育て支援センター

かかりつけの医師

児童館

健康課（保健福祉センター）

認定こども園

家庭児童相談室（保健福祉センター）

民生委員・児童委員

その他

無回答

ｎ=1146
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◆定期的な教育・保育事業事業利用の有無別 

子育てに関する相談先として「子育て支援センター」と回答した割合は、定期的な教育・

保育事業を利用している人では 8.0％であるのに対し、利用していない人では 22.8％と高く

なっています。「子育て支援センター」が家庭での保育を行っている層にとって重要な相談先

であることがうかがえます。 

 

 

 

 

  

合計 子どもの祖

父母等の

親族

友人や知

人

近所の人 子育て支

援センター

健康課

（保健福

祉セン

ター）

保育園 幼稚園

全体 1146 83.5 72.1 23.2 12.8 2.4 21.0 17.4

利用している 774 80.7 74.8 24.7 8.0 1.9 29.2 24.3

利用していない 368 89.4 66.0 20.4 22.8 3.5 3.8 3.0

認定こども

園

児童館 民生委

員・児童

委員

かかりつけ

の医師

家庭児童

相談室

（保健福

祉セン

ター）

その他 無回答

1.8 4.4 0.2 9.4 0.9 3.5 0.1

2.3 3.1 0.1 9.0 1.0 4.1 0.1

0.8 7.1 0.3 10.3 0.5 2.2 0.0
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21.9 

9.9 

23.6 

1.5 

37.4 

3.9 

1.8 

0% 20% 40%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

ｎ=1236

３．お子さんの保護者の就労状況について 

問 11 お子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１）現在の就労状況は以下のどれにあたりますか。 

「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 37.4％と最も多く、次いで「パート・

アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 23.6％、「フルタイムで

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 21.9％、「フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である」が 9.9％、「これまで就労したことがない」が 3.9％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆前回調査比較 

母親の就労状況を前回調査と比較すると、フルタイムでの就労（産休・育休・介護休業中

含む）が 8.4 ポイント増加しており、「以前は就労していたが、現在は就労していない」は 9.2

ポイント減少しています。 

 

  

21.9

9.9

23.6

1.5

37.4

3.9

17.3

6.1

21.0

1.0

46.6

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

フルタイムで就労

フルタイムで就労

（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

今回調査（n=1236） 前回調査（n=1205）
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0.9 

3.0 

30.7 

41.2 

16.2 

2.7 

0.4 

0.3 

2.0 

2.7 

0% 20% 40% 60%

6時台より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台以降

無回答

ｎ=704

1.6 

3.8 

8.8 

5.3 

6.5 

12.9 

30.3 

19.7 

4.4 

4.0 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40%

13時台より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台以降

無回答

ｎ=704

【問 11 の（１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方にうかがいます】 

（２）家を出る時間と帰宅時間をお答えください。 

家を出る時間は、「8 時台」が 41.2％と最も多く、次いで「7 時台」が 30.7％、「9 時台」が

16.2％、「6 時台」が 3.0％、「10 時台」が 2.7％となっています。 

帰宅時間は、「18 時台」が 30.3％と最も多く、次いで「19 時台」が 19.7％、「17 時台」が

12.9％、「14 時台」が 8.8％、「16 時台」が 6.5％となっています。 

 

家を出る時間      帰宅時間 
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7.7 

26.4 

56.6 

3.5 

5.8 

0% 20% 40% 60%

フルタイムでの就労希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムでの就労希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等で就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

ｎ=311

17.5 

19.2 

3.4 

60.5 

30.1 

2.7 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

徒歩

自転車

バス

自動車

電車

その他

無回答

ｎ=704

46.0 

22.4 

16.5 

8.5 

1.7 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

30分未満

1時間未満

1時間30分未満

2時間未満

2時間以上

無回答

ｎ=704

【問 11 の（１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方にうかがいます】 

（３）職場までの交通手段とかかる時間はどのくらいですか。 

職場までの交通手段は、「自動車」が 60.5％と最も多く、次いで「電車」が 30.1％、「自転

車」が 19.2％、「徒歩」が 17.5％、「バス」が 3.4％となっています。 

職場までかかる時間は、「30 分未満」が 46.0％と最も多く、次いで「1 時間未満」が 22.4％、

「1 時間 30 分未満」が 16.5％、「2 時間未満」が 8.5％となっています。 

 

◆職場までの交通手段【複数回答】 

 

  

 

 

 

 

 

 

◆職場までかかる時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 11 の（１）で「３」または「４」（パート・アルバイト等で就労）に○をつけた方にうかがいます】 

（４）フルタイムでの就労を希望しますか。 

「パート・アルバイト等で就労を続けることを希望」が 56.6％と最も多く、次いで「フル

タイムでの就労希望はあるが、実現できる見込みはない」が 26.4％、「フルタイムでの就労希

望があり、実現できる見込みがある」が 7.7％、「パート・アルバイト等をやめて子育てや家

事に専念したい」が 3.5％となっています。 
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20.2 

53.7 

23.5 

2.5 

0% 20% 40% 60%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

ｎ=510

6.9 

51.5 

29.2 

6.6 

5.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

0～2歳

3～5歳

6～8歳

9歳以上

無回答

ｎ=274

8.4 

86.3 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムを希望

パートタイム、アルバイト等

無回答

ｎ=394

【問 11 の（１）で「５」または「６」（就労していない）に○をつけた方にうかがいます】 

（５）就労したいという希望はありますか。 

就労希望については、「1 年より先、一番下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい」

が 53.7％と最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 23.5％、「子

育てや家事などに専念したい」が 20.2％となっています。 

就労希望時の末子の年齢は、「3～5 歳」が 51.5％と最も多く、次いで「6～8 歳」が 29.2％、

「0～2 歳」が 6.9％、「9 歳以上」が 6.6％となっています。 

就労したいと回答した人が希望する就労形態は、「フルタイムを希望」が 8.4％、「パートタ

イム、アルバイト等」が 86.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆末子の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆希望の就労形態 
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0.3 

3.2 

45.0 

34.1 

12.9 

0.0 

0.0 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

ｎ=340

0.0 

0.0 

3.2 

35.3 

39.7 

10.0 

2.6 

2.4 

6.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1時間以上～2時間未満

2時間以上～3時間未満

3時間以上～4時間未満

4時間以上～5時間未満

5時間以上～6時間未満

6時間以上～7時間未満

7時間以上～8時間未満

8時間以上

無回答

ｎ=340

パートタイム、アルバイト等を希望している人の週あたりの希望就労日数は、「３日」が

45.0％と最も多く、次いで「４日」が 34.1％、「５日」が 12.9％、「２日」が 3.2％、「１日」

が 0.3％となっています。 

1 日あたりの希望就労時間は、「5 時間以上～6 時間未満」が 39.7％と最も多く、次いで「4

時間以上～5 時間未満」が 35.3％、「6 時間以上～7 時間未満」が 10.0％、「3 時間以上～4 時

間未満」が 3.2％、「7 時間以上～8 時間未満」が 2.6％となっています。 

 

◆希望就労日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆希望就労時間 
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89.1 

0.1 

0.7 

0.0 

0.8 

0.2 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

ｎ=1236

問 12 お子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１）現在の就労状況は以下のどれにあたりますか。 

「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が 89.1％と多数を占め、次い

で「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 0.8％、「パート・アルバイト等で就

労しており、育休・介護休業中ではない」が 0.7％、「これまで就労したことがない」が 0.2％、

「フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である」が 0.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆前回調査比較 

父親の就労状況を前回調査と比較すると、フルタイムでの就労（育休・介護休業中含む）

が 0.8 ポイント増加していますが、無回答の割合変化もあることから、実質的には大きな変

動がないとも考えられます。 

 

 

  

89.1

0.1

0.7

0.0

0.8

0.2

9.1

88.3

0.1

0.2

0.0

0.8

0.2

10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労

フルタイムで就労

（育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（育休・介護休業中）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査（n=1236） 前回調査（n=1205）
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4.1 

2.9 

10.2 

17.2 

19.8 

18.6 

12.2 

7.8 

4.4 

2.8 

0% 10% 20% 30%

17時台より前

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

23時台以降

無回答

ｎ=1111

1.4 

6.3 

18.6 

41.6 

20.4 

4.5 

4.3 

2.8 

0% 20% 40% 60%

5時台より前

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台以降

無回答

ｎ=1111

【問 12 の（１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方にうかがいます】 

（２）家を出る時間と帰宅時間をお答えください。 

家を出る時間は、「7 時台」が 41.6％と最も多く、次いで「8 時台」が 20.4％、「6 時台」が

18.6％、「5 時台」が 6.3％、「9 時台」が 4.5％となっています。 

帰宅時間は、「20 時台」が 19.8％と最も多く、次いで「21 時台」が 18.6％、「19 時台」が

17.2％、「22 時台」が 12.2％、「18 時台」が 10.2％となっています。 

 

家を出る時間      帰宅時間 
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19.5 

17.7 

2.7 

45.6 

48.1 

5.3 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

徒歩

自転車

バス

自動車

電車

その他

無回答

ｎ=1111

55.6 

33.3 

11.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60%

フルタイムでの就労希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムでの就労希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等で就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

ｎ=9

17.4 

19.4 

30.3 

20.8 

6.7 

5.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

30分未満

1時間未満

1時間30分未満

2時間未満

2時間以上

無回答

ｎ=1111

【問 12 の（１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方にうかがいます】 

（３）職場までの交通手段とかかる時間はどのくらいですか。 

職場までの交通手段は、「電車」が 48.1％と最も多く、次いで「自動車」が 45.6％、「徒歩」

が 19.5％、「自転車」が 17.7％となっています。 

職場までかかる時間は、「1 時間 30 分未満」が 30.3％と最も多く、次いで「2 時間未満」

が 20.8％、「1 時間未満」が 19.4％、「30 分未満」が 17.4％となっています。 

 

◆職場までの交通手段【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆職場までかかる時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 12 の（１）で「３」または「４」（パート・アルバイト等で就労）に○をつけた方にうかがいます】 

（４）フルタイムでの就労を希望しますか。 

「フルタイムでの就労希望があり、実現できる見込みがある」が 55.6％と最も多く、次い

で「フルタイムでの就労希望はあるが、実現できる見込みはない」が 33.3％、「パート・アル

バイト等で就労を続けることを希望」が 11.1％となっています。 
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16.7 

25.0 

58.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

ｎ=12

0.0 

33.3 

0.0 

66.7 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

0～2歳

3～5歳

6～8歳

9歳以上

無回答

ｎ=3

50.0 

50.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

フルタイムを希望

パートタイム、アルバイト等

無回答

ｎ=10

【問 12 の（１）で「５」または「６」（就労していない）に○をつけた方にうかがいます】 

（５）就労したいという希望はありますか。 

就労希望については、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 58.3％と最も多く、

次いで「1 年より先、一番下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい」が 25.0％、「子

育てや家事などに専念したい」が 16.7％となっています。 

就労希望時の末子の年齢は、「9 歳以上」が 66.7％と最も多く、次いで「3～5 歳」が 33.3％

となっています。 

就労したいと回答した人が希望する就労形態は、「フルタイムを希望」が 50.0％、「パート

タイム、アルバイト等」が 50.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆末子の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆希望の就労形態 
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0.0 

0.0 

60.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

ｎ=5

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

20.0 

20.0 

0.0 

20.0 

20.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1時間以上～2時間未満

2時間以上～3時間未満

3時間以上～4時間未満

4時間以上～5時間未満

5時間以上～6時間未満

6時間以上～7時間未満

7時間以上～8時間未満

8時間以上

無回答

ｎ=5

パートタイム、アルバイト等を希望している人の週あたりの希望就労日数は、「３日」が

60.0％、「５日」が 20.0％となっています。 

1 日あたりの希望就労時間は、「3 時間以上～4 時間未満」、「5 時間以上～6 時間未満」、「6

時間以上～7 時間未満」、「8 時間以上」がすべて同率で 20.0％となっています。 

 

 

◆希望就労日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆希望就労時間 
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４．お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

問 13 お子さんは現在、幼稚園や保育園などの「定期的な教育・保育の事業」を利用されていま

すか。 

「利用している」が 67.5％、「利用していない」が 32.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆前回調査比較 

前回調査と比較すると、「利用している」が 9.6 ポイント増加し、「利用していない」が 8.8

ポイント減少しています。 

 

 

 

 

  

67.5

32.1

0.4

57.9

40.9

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用している

利用していない

無回答

今回調査（n=1236） 前回調査（n=1205）

67.5 

32.1 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用している

利用していない

無回答

ｎ=1236
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【問 13 で「１ 利用している」に○をつけた方にうかがいます】 

問 13-１ お子さんは、平日どのような「定期的な教育・保育の事業」を利用していますか。 

【複数回答】 

「幼稚園」が 46.2％と最も多く、次いで「認可保育所」が 38.5％、「幼稚園の預かり保育」

が 11.0％、「認定こども園」が 5.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

こども発達センター／幼稚園のプレスクール／保育園の一時預かり    など 

 

 

  

46.2 

11.0 

38.5 

5.3 

1.3 

0.1 

2.6 

0.6 

1.3 

0.0 

0.1 

3.8 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

ｎ=834
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【問 13 で「１ 利用している」に○をつけた方にうかがいます】 

問 13-２ 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用しています

か。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

 

◆１週あたりの利用日数（現在／希望） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※網掛けは縦軸において最大のもの（同数値含む）。 

  

現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望

１日 9.1 4.5 20.0 0.0 0.0 0.0 - - 100.0 0.0 59.4 25.0

２日 9.1 0.0 40.0 0.0 9.1 0.0 - - 0.0 0.0 15.6 21.9

３日 9.1 4.5 20.0 0.0 9.1 0.0 - - 0.0 0.0 6.3 12.5

４日 18.2 13.6 0.0 0.0 0.0 18.2 - - 0.0 0.0 6.3 3.1

５日 50.0 27.3 20.0 40.0 81.8 72.7 - - 0.0 0.0 12.5 9.4

６日 4.5 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 - - 0.0 0.0 0.0 3.1

７日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 - - 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0.0 45.5 0.0 60.0 0.0 9.1 - - 0.0 100.0 0.0 25.0

事業所内保育施設

(n=22)

自治体の認証・

認定保育施設(n=5)

その他の認可外の

保育施設(n=11)
居宅訪問型保育

ファミリー・サポート

・センター(n=1)
その他(n=32)

現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望

１日 0.5 0.0 30.4 14.1 0.6 0.0 6.8 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0

２日 0.3 0.0 16.3 5.4 1.2 0.9 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0

３日 0.5 0.8 19.6 14.1 0.6 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

４日 3.1 1.3 14.1 6.5 4.0 1.6 6.8 0.0 18.2 9.1 0.0 0.0

５日 94.5 61.8 13.0 14.1 87.9 55.5 86.4 38.6 72.7 54.5 0.0 0.0

６日 0.3 3.1 0.0 0.0 5.0 5.9 0.0 2.3 9.1 27.3 0.0 0.0

７日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0

無回答 0.8 33.0 6.5 45.7 0.6 35.5 0.0 54.5 0.0 9.1 0.0 0.0

幼稚園(n=385)
幼稚園の預かり保育

(n=92)
認可保育所(n=321) 認定こども園(n=44)

小規模な保育施設

(n=11)
家庭的保育(n=1)
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◆１日あたりの利用時間（現在／希望） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※網掛けは縦軸において最大のもの（同数値含む）。 

 

  

現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望

0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.3 0.0 13.0 3.3 0.0 0.0 6.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.3 0.3 34.8 14.1 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 21.7 20.7 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0

7.0 1.3 9.8 5.4 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

42.6 8.6 1.1 1.1 1.6 0.6 4.5 2.3 9.1 9.1 0.0 0.0

42.9 29.9 3.3 1.1 0.3 0.0 11.4 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0

4.2 12.5 2.2 1.1 11.8 3.7 6.8 0.0 27.3 0.0 0.0 0.0

0.5 8.3 3.3 1.1 21.2 13.7 11.4 9.1 36.4 18.2 0.0 0.0

0.3 3.1 1.1 2.2 16.2 8.1 13.6 6.8 0.0 27.3 0.0 0.0

0.5 1.6 3.3 4.3 47.0 36.4 40.9 20.5 18.2 36.4 0.0 0.0

1.6 34.5 4.3 45.7 1.9 37.4 2.3 56.8 0.0 9.1 100.0 100.0

6時間以上～7時間未満

7時間以上～8時間未満

8時間以上～9時間未満

9時間以上～10時間未満

10時間以上

無回答

1時間未満

1時間以上～2時間未満

2時間以上～3時間未満

3時間以上～4時間未満

4時間以上～5時間未満

5時間以上～6時間未満

幼稚園(n=385)
幼稚園の預かり保育

(n=92)
認可保育所(n=321) 認定こども園(n=44)

小規模な保育施設

(n=11)
家庭的保育(n=1)

現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 - - 0.0 0.0 0.0 0.0

9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 - - 100.0 0.0 21.9 3.1

4.5 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 - - 0.0 0.0 12.5 12.5

4.5 4.5 20.0 0.0 0.0 0.0 - - 0.0 0.0 21.9 12.5

9.1 4.5 20.0 0.0 9.1 0.0 - - 0.0 0.0 18.8 15.6

9.1 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 - - 0.0 0.0 3.1 3.1

9.1 4.5 0.0 0.0 36.4 27.3 - - 0.0 0.0 3.1 6.3

4.5 4.5 0.0 0.0 18.2 27.3 - - 0.0 0.0 3.1 0.0

22.7 18.2 20.0 0.0 9.1 27.3 - - 0.0 0.0 0.0 9.4

13.6 4.5 0.0 20.0 0.0 0.0 - - 0.0 0.0 6.3 3.1

13.6 4.5 20.0 20.0 9.1 9.1 - - 0.0 0.0 6.3 6.3

0.0 45.5 0.0 60.0 0.0 9.1 - - 0.0 100.0 3.1 28.1

6時間以上～7時間未満

7時間以上～8時間未満

8時間以上～9時間未満

9時間以上～10時間未満

10時間以上

無回答

1時間未満

1時間以上～2時間未満

2時間以上～3時間未満

3時間以上～4時間未満

4時間以上～5時間未満

5時間以上～6時間未満

事業所内保育施設

(n=22)

自治体の認証・

認定保育施設(n=5)

その他の認可外の

保育施設(n=11)
居宅訪問型保育

ファミリー・サポート

・センター(n=1)
その他(n=32)
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◆利用開始時間（現在／希望） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※網掛けは縦軸において最大のもの（同数値含む）。 

 

◆利用終了時間（現在／希望） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※網掛けは縦軸において最大のもの（同数値含む）。 

 

  

現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望

8時台以前 59.1 40.9 20.0 20.0 9.1 18.2 - - 0.0 0.0 9.4 9.4

9時台 13.6 0.0 20.0 0.0 45.5 54.5 - - 0.0 0.0 46.9 40.6

10時台 4.5 4.5 60.0 0.0 45.5 18.2 - - 0.0 0.0 28.1 9.4

11時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 - - 0.0 0.0 0.0 0.0

12時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 - - 0.0 0.0 0.0 0.0

13時以降 13.6 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 - - 100.0 0.0 12.5 9.4

無回答 9.1 50.0 0.0 80.0 0.0 9.1 - - 0.0 100.0 3.1 31.3

事業所内保育施設

(n=22)

自治体の認証・

認定保育施設(n=5)

その他の認可外の

保育施設(n=11)
居宅訪問型保育

ファミリー・サポート

・センター(n=1)
その他(n=32)

現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望

8時台以前 22.9 21.0 14.1 9.8 70.7 48.3 61.4 31.8 54.5 63.6 0.0 0.0

9時台 65.5 41.8 4.3 2.2 28.0 15.9 29.5 6.8 45.5 27.3 0.0 0.0

10時台 10.6 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.8 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0

11時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13時以降 0.0 0.3 73.9 41.3 0.0 0.0 2.3 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1.0 34.5 7.6 46.7 1.2 35.8 0.0 56.8 0.0 9.1 100.0 100.0

幼稚園(n=385)
幼稚園の預かり保育

(n=92)
認可保育所(n=321) 認定こども園(n=44)

小規模な保育施設

(n=11)
家庭的保育(n=1)

現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望

14時台以前 68.8 13.0 7.6 1.1 1.2 0.6 15.9 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0

15時台 26.2 35.1 6.5 2.2 0.3 0.0 9.1 0.0 18.2 9.1 0.0 0.0

16時台 2.9 9.4 22.8 13.0 27.4 12.1 13.6 9.1 63.6 0.0 0.0 0.0

17時台 0.8 5.2 41.3 19.6 21.2 12.5 15.9 4.5 0.0 54.5 0.0 0.0

18時台 0.3 2.3 12.0 14.1 34.9 21.5 43.2 22.7 18.2 27.3 0.0 0.0

19時台以降 0.0 0.8 2.2 3.3 13.7 17.4 2.3 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1.0 34.3 7.6 46.7 1.2 35.8 0.0 56.8 0.0 9.1 100.0 100.0

幼稚園(n=385)
幼稚園の預かり保育

(n=92)
認可保育所(n=321) 認定こども園(n=44)

小規模な保育施設

(n=11)
家庭的保育(n=1)

現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望 現在 希望

14時台以前 13.6 13.6 60.0 0.0 18.2 0.0 - - 0.0 0.0 65.6 31.3

15時台 9.1 0.0 0.0 0.0 27.3 18.2 - - 0.0 0.0 3.1 9.4

16時台 22.7 13.6 0.0 0.0 36.4 45.5 - - 0.0 0.0 9.4 9.4

17時台 22.7 13.6 0.0 0.0 9.1 18.2 - - 0.0 0.0 3.1 12.5

18時台 18.2 9.1 40.0 20.0 9.1 9.1 - - 0.0 0.0 12.5 6.3

19時台以降 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 - - 100.0 0.0 3.1 0.0

無回答 9.1 50.0 0.0 80.0 0.0 9.1 - - 0.0 100.0 3.1 31.3

事業所内保育施設

(n=22)

自治体の認証・

認定保育施設(n=5)

その他の認可外の

保育施設(n=11)
居宅訪問型保育

ファミリー・サポート

・センター(n=1)
その他(n=32)
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89.4 

0.1 

3.6 

2.2 

0.2 

2.4 

1.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

白井市内

柏市

鎌ケ谷市

船橋市

八千代市

印西市

その他

無回答

ｎ=834

問 13-３ 現在利用している教育・保育の事業の実施場所はどこですか。 

「白井市内」が 89.4％と最も多く、次いで「鎌ケ谷市」が 3.6％、「印西市」が 2.4％、「船

橋市」が 2.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

我孫子市／松戸市／習志野市／埼玉県三郷市    など 

 

 

◆前回調査比較 

前回調査と比較すると、「白井市内」が 3.2 ポイント増加しており、市外の利用はいずれの

場所も減少しています。 
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8.7 

2.3 

8.0 

18.4 

15.4 

4.7 

20.8 

11.9 

5.4 

4.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

白井第一小学校区

白井第二小学校区

白井第三小学校区

大山口小学校区

南山小学校区

池の上小学校区

清水口小学校区

七次台小学校区

桜台小学校区

無回答

ｎ=746

62.4 

55.5 

2.3 

1.2 

0.8 

0.5 

1.1 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの教育や発育のため

子育てをしている方が現在就労している

子育てをしている方が就労予定である／求職中である

子育てをしている方に病気や障がいがある

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

子育てをしている方が学生である

その他

無回答

ｎ=834

問 13-３ 白井市内の地区 

「清水口小学校区」が 20.8％と最も多く、次いで「大山口小学校区」が 18.4％、「南山小学

校区」が 15.4％、「七次台小学校区」が 11.9％、「白井第一小学校区」が 8.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13-４ 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由は何ですか。【複数回答】 

「子どもの教育や発育のため」が 62.4％と最も多く、次いで「子育てをしている方が現在

就労している」が 55.5％、「子育てをしている方が就労予定である／求職中である」が 2.3％、

「子育てをしている方に病気や障がいがある」が 1.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

子育ての負担(身体・精神的)軽減のため／自分の時間を持つ為／子どもの友達づくりの

ため    など 
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【問 13 で「２ 利用していない」に○をつけた方にうかがいます】 

問 13-５ 平日に定期的な教育・保育の事業を利用していない理由は何ですか。【複数回答】 

「子どもがまだ小さいため」が51.6％と最も多く、次いで「利用する必要がない」が 46.6％、

「利用したいが、保育・教育の事業に空きがない」が 10.8％、「子どもの祖父母や親戚の人が

みている」が 6.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

4 月から保育園・幼稚園の入園が決まっているため／育休中のため／1～2 才は仕事を

していないと入園すらできないため    など 

 

  

51.6 

46.6 

10.8 

6.3 

3.0 

1.8 

0.0 

0.0 

11.1 

1.5 

0% 20% 40% 60%

子どもがまだ小さいため

利用する必要がない

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

その他

無回答

ｎ=397
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2.0 

17.1 

6.3 

49.8 

13.7 

0.0 

11.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳以上

無回答

ｎ=205

64.6 

44.5 

38.9 

22.7 

5.4 

1.5 

6.9 

2.8 

1.2 

2.6 

10.7 

2.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園（通常の就業時間の利用）

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育・

事業所内保育施設

自治体認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

ｎ=1236

◆利用しようと思う子どもの年齢 

「３歳」が 49.8％と最も多く、次いで「１歳」が 17.1％、「４歳」が 13.7％、「２歳」が

6.3％、「０歳」が 2.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育の事業

として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。【複数回答】 

「幼稚園（通常の就業時間の利用）」が 64.6％と最も多く、次いで「幼稚園の預かり保育」

が 44.5％、「認可保育所」が 38.9％、「認定こども園」が 22.7％、「ファミリー・サポート・

センター」が 10.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

こども発達センター／療育施設    など 
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87.1 

0.2 

2.0 

1.5 

0.0 

1.9 

1.3 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

白井市内

柏市

鎌ケ谷市

船橋市

八千代市

印西市

その他

無回答

ｎ=1236

7.4 

1.5 

9.6 

15.4 

11.4 

8.2 

15.3 

11.7 

5.9 

13.6 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

白井第一小学校区

白井第二小学校区

白井第三小学校区

大山口小学校区

南山小学校区

池の上小学校区

清水口小学校区

七次台小学校区

桜台小学校区

無回答

ｎ=1076

問 14-１ 問 14 で選択した教育・保育の事業を利用したい場所はどこですか。 

「白井市内」が 87.1％と最も多く、次いで「鎌ケ谷市」が 2.0％、「印西市」が 1.9％、「船

橋市」が 1.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

松戸市／我孫子市／茨城県／都内    など 

 

 

問 14-１ 事業を利用したい場所／白井市内の地区 

「大山口小学校区」が 15.4％と最も多く、次いで「清水口小学校区」が 15.3％、「七次台小

学校区」が 11.7％、「南山小学校区」が 11.4％、「白井第三小学校区」が 9.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



30 

77.3 

70.6 

57.1 

42.2 

33.2 

29.5 

26.5 

26.5 

22.2 

21.9 

18.9 

18.0 

18.0 

14.8 

11.4 

6.7 

5.3 

4.8 

2.6 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅の近く

園長・保育士・職員スタッフ等の対応や園の印象がよい

給食を提供している

施設・設備が清潔で整っている

駐車場がある

保育だけでなく、さまざまな教育プログラムを提供している

送迎サービスを行っている

地域の評判がよい

子どもが将来通う小学校のある居住地区内にあること

兄弟姉妹が通っている

行事が充実している

夜間や休日、延長保育に対応している

保育料が安い

部屋や園庭などの一人あたりの面積が広い

職場の近く

病児や病後児の対応を行っている

駅の近く

乳児保育を実施している

その他

無回答

ｎ=1236

【問 14で「１」または「２」に〇をつけ、かつ「３」～「12」に１つ以上〇をつけた方にうかがいます。】 

問 14-２ 特に幼稚園（預かり保育含む）の利用を強く希望しますか。 

「はい」が 68.6％、「いいえ」が 24.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育の事業

を選ぶ際に、重視する点はどのようなことですか。【複数回答】 

「自宅の近く」が 77.3％と最も多く、次いで「園長・保育士・職員スタッフ等の対応や園

の印象がよい」が 70.6％、「給食を提供している」が 57.1％、「施設・設備が清潔で整ってい

る」が 42.2％、「駐車場がある」が 33.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

68.6 

24.9 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

はい

いいえ

無回答

ｎ=369
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問 16 現在、入園している幼稚園・保育園・認定こども園に満足されていますか。 

「満足している」が 35.8％と最も多く、次いで「まあまあ満足している」及び「幼稚園・

保育園・認定こども園は利用していない」が 24.8％、「やや不満である」が 5.7％、「不満であ

る」が 1.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 16 で「３ やや不満」、「４ 不満」に○をつけた方にうかがいます】 

問 16-１ 現在、入園している幼稚園・保育園・認定こども園について、どのような不満をお持

ちですか。 

 

【主な不満の内容】（件数） 

駐車場がない・少ない（10）／保育時間が短い・開始が遅い・終了が早い（10）／先

生・保育士などの対応が悪い（７）／保育料（預かり含む）が高い（７）／教育が充実

していない・保育園でも教育を充実してほしい（５）／家から遠い（５）／行事が少な

い・充実していない（５）／先生がすぐ変わる・やめてしまう（５）／設備が古い・整

備されていない（４）／先生の数が少ない（４）／保育士により対応・保育の質にばら

つきがある（４）／土曜日の保育時間が短い（３）／時間外保育の時間が短い（３）／

園庭が狭い（３）／送迎がない（３）／弁当日が多い・給食のない日が多い（３）／職

員・スタッフが少ない（２）／おやつや昼寝布団の持ち帰りをしなければならない

（２）／病児・病後児保育がない（２）／セキュリティが甘い／幼稚園のスケジュール

が出るのが遅い／日々の活動の内容が全くわからない／預かり条件が厳しい／半日保育

の日が多い／自由に遊べる時間が少なく厳しい／平日に休園日がある／おむつの持ち帰

りを廃止してほしい。園で処分してほしい 

 

 

  

35.8 

24.8 

5.7 

1.7 

24.8 

7.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

満足している

まあまあ満足している

やや不満である

不満である

幼稚園・保育園・認定こども園は利用していない

無回答

ｎ=1236
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５．お子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について 

問 17 白井市の地域子育て支援拠点を知っていますか。 

「知っている」が 78.8％、「知らない」が 20.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆前回調査比較 

前回調査と比較すると「知っている」が 1.9 ポイント増加しています。 

 

 

  

78.8

20.3

0.9

76.9

20.3

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

知っている

知らない

無回答

今回調査（n=1236） 前回調査（n=1205）

78.8 

20.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

知っている

知らない

無回答

ｎ=1236
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問 18 お子さんは、現在、白井市の地域子育て支援拠点を利用していますか。おおよその利用回

数（頻度）もご記入ください。【複数回答】 

「利用していない」が 75.7％と最も多く、次いで「子育て支援センター（地域子育て支援

拠点）」が 16.4％、「その他白井市で実施している類似の事業（児童館事業など）」が 9.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆前回調査比較 

前回調査と比較すると「子育て支援センター（地域子育て支援拠点）」の利用が 0.8 ポイン

ト、「利用していない」が 0.7 ポイント増加しています。 

 

 

  

16.4

9.1

75.7

2.1

15.6

9.8

75.0

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て支援センター

（地域子育て支援拠点）

その他白井市で実施している類似の事業

（児童館事業など）

利用していない

無回答

今回調査（n=1236） 前回調査（n=1205）

16.4 

9.1 

75.7 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80%

子育て支援センター（地域子育て支援拠点）

その他白井市で実施している類似の事業（児童館事業など）

利用していない

無回答

ｎ=1236
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◆子育て支援センター（地域子育て支援拠点）／週あたりの利用回数(頻度) 

「１回」が 9.4％と最も多く、次いで「３回」が 4.9％、「２回」が 4.4％、「４回」が 2.5％、

「５回以上」が 1.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆子育て支援センター（地域子育て支援拠点）／月あたりの利用回数 

「１回」が 40.4％と最も多く、次いで「２回」が 19.2％、「３回」が 9.4％、「５回以上」

が 3.4％、「４回」が 3.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.4 

4.4 

4.9 

2.5 

1.0 

77.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

ｎ=203

40.4 

19.2 

9.4 

3.0 

3.4 

24.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

ｎ=203
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◆その他白井市で実施している類似の事業（児童館事業など）／週あたりの利用回数 

「１回」が 13.3％と最も多く、次いで「２回」が 8.0％、「４回」が 1.8％、「３回」が 0.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他白井市で実施している類似の事業（児童館事業など）／月あたりの利用回数 

「１回」が 38.9％と最も多く、次いで「２回」が 21.2％、「３回」が 8.8％、「４回」が 2.7％、

「５回以上」が 1.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の類似事業名 

公民館事業／発達センター／サークル     など 

 

 

 

  

13.3 

8.0 

0.9 

1.8 

0.0 

76.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

ｎ=113

38.9 

21.2 

8.8 

2.7 

1.8 

26.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

ｎ=113
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【問 18 で「１ 子育て支援センター（地域子育て支援拠点）」に○をつけた方にうかがいます】 

問 18-１ 白井市の地域子育て支援拠点を利用された満足度はいかがですか。 

「まあまあ満足」が 44.8％と最も多く、次いで「満足」が 42.4％、「やや不満」が 10.3％、

「不満」が 1.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆前回調査比較 

前回調査と比較すると「まあまあ満足」が 4.8 ポイント減少し、「やや不満」が 3.2 ポイン

ト増加しています。 

 

 

 

 

 

  

42.4

44.8

10.3

1.0

1.5

42.5

49.6

7.1

0.0

0.8

0% 20% 40% 60%

満足

まあまあ満足

やや不満

不満

無回答

今回調査（n=203） 前回調査（n=127）

42.4 

44.8 

10.3 

1.0 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

満足

まあまあ満足

やや不満

不満

無回答

ｎ=203
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【問 18-１ で「３ やや不満」、「４ 不満」に○をつけた方にうかがいます】 

問 18-２ 地域子育て支援拠点の利用について、どのような点が不満でしたか。 

 

【主な不満の内容】（件数） 

施設が狭い・遊べる場所が狭い（６）／衛生面が不安（４）／曜日や利用時間などの制

限により利用しにくい（３）／0 歳児が参加できるイベントが少ない（２）／すでにで

きているママ達のグループに入りづらい（２）／土曜日に利用できない（２）／お昼ご

はんが食べられない／雨の日に利用したいが、駐車場がなく、結局雨の日は利用できな

い／時々しか利用しないものへの対応が手厚くないように感じる／無料で参加できるプ

ログラム（英語・ダンス・知育・他）があれば参加したい／先生にあまり声をかけても

らえなかった／上の子が小学生だと使えないので夏休みなどに利用できない／幼稚園児

の子について相談したいときに、子の前でしなければならないし、他の利用者がいると

相談できない／おもちゃをもう少し充実させてほしい／働いている方が優先なのはわか

るが、主に育児をしている親も十分に利用できるようにしてほしい 

 

 

問 19 白井市の地域子育て支援拠点について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、

あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。おおよその利用回数（頻度）もご記入く

ださい。 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 67.6％と最も多く、次いで

「利用していないが、今後利用したい」が 17.7％、「すでに利用しているが、今後利用日数を

増やしたい」が 8.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.7 

8.7 

67.6 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

ｎ=1236
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◆新規利用意向／週あたりの利用回数 

「１回」が 31.1％と最も多く、次いで「２回」が 5.0％、「３回」が 2.3％、「４回」が 0.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆新規利用意向／月あたりの利用回数 

「１回」が 26.0％と最も多く、次いで「２回」が 20.1％、「３回」が 9.1％、「４回」が 5.0％、

「５回以上」が 4.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.1 

5.0 

2.3 

0.5 

0.0 

61.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

ｎ=219

26.0 

20.1 

9.1 

5.0 

4.1 

35.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

ｎ=219
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◆追加利用意向／週あたりの利用回数 

「１回」が 26.9％と最も多く、次いで「２回」が 9.3％、「３回」が 4.6％、「４回」及び「５

回以上」が 1.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆追加利用意向／月あたりの利用回数 

「２回」が 19.4％と最も多く、次いで「３回」が 15.7％、「１回」が 10.2％、「５回以上」

が 7.4％、「４回」が 4.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.9 

9.3 

4.6 

1.9 

1.9 

55.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

ｎ=108

10.2 

19.4 

15.7 

4.6 

7.4 

42.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

ｎ=108
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18.3 

36.3 

40.5 

11.0 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

困ったときに子どもを預けることができる仲間がいる

互いの家を行き来したり、一緒にでかける仲間がいる

会えば話をする程度の仲間がいる

仲間はいない

無回答

ｎ=1236

６．地域との関わりについて 

問 20 あなたは、子育ての仲間がいますか。【複数回答】 

「会えば話をする程度の仲間がいる」が 40.5％と最も多く、次いで「互いの家を行き来し

たり、一緒にでかける仲間がいる」が 36.3％、「困ったときに子どもを預けることができる仲

間がいる」が 18.3％、「仲間はいない」が 11.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆前回調査比較 

前回調査と比較すると「困ったときに子どもを預けることができる仲間がいる」が 5.4 ポ

イント、「互いの家を行き来したり、一緒にでかける仲間がいる」が 2.5 ポイント減少し、「会

えば話をする程度の仲間がいる」が 11.4 ポイント増加しており、軽易なお付き合いが増えて

いることがうかがえます。また、「仲間はいない」が 3.3 ポイント増加しています。 

 

 

 

  

18.3

36.3

40.5

11.0

0.3

23.7

38.8

29.1

7.7

0.7

0% 20% 40% 60%

困ったときに子どもを預けることができる仲間がいる

互いの家を行き来したり、一緒にでかける仲間がいる

会えば話をする程度の仲間がいる

仲間はいない

無回答

今回調査（n=1236） 前回調査（n=1205）
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9.7 

2.0 

32.7 

54.6 

1.0 

0% 20% 40% 60%

現在参加しており、今後も参加するつもりである

現在参加しているが、今後は参加するつもりはない

現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい

現在は参加しておらず、今後も参加するつもりはない

無回答

ｎ=1236

問 21 あなたは、子育てグループなどの自主的なグループ活動などに参加していますか。 

「現在は参加しておらず、今後も参加するつもりはない」が 54.6％と最も多く、次いで「現

在は参加していないが、今後機会があれば参加したい」が 32.7％、「現在参加しており、今後

も参加するつもりである」が 9.7％、「現在参加しているが、今後は参加するつもりはない」

が 2.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆前回調査比較 

前回調査と比較すると「現在参加しており、今後も参加するつもりである」が 0.9 ポイン

ト、「現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい」が 3.2 ポイント減少し、参加

の意向が低くなっていることがうかがえます。 

 

 

  

9.7

2.0

32.7

54.6

1.0

10.6

1.1

35.9

51.4

1.0

0% 20% 40% 60%

現在参加しており、今後も参加するつもりである

現在参加しているが、今後は参加するつもりはない

現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい

現在は参加しておらず、今後も参加するつもりはない

無回答

今回調査（n=1236） 前回調査（n=1205）
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47.9 

33.4 

25.6 

25.1 

19.4 

6.8 

8.8 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

活動に参加する余裕や時間がないから

特に必要を感じないから

人間関係がわずらわしいから

活動の情報や参加方法を知らないから

気軽に参加したり、やめたりできないから

身近な場所で参加できる活動がないから

その他

無回答

ｎ=1104

47.9

33.4

25.6

25.1

19.4

6.8

8.8

1.5

42.5

38.8

19.5

20.8

16.2

7.4

12.2

1.2

0% 20% 40% 60%

活動に参加する余裕や時間がないから

特に必要を感じないから

人間関係がわずらわしいから

活動の情報や参加方法を知らないから

気軽に参加したり、やめたりできないから

身近な場所で参加できる活動がないから

その他

無回答

今回調査（n=1104） 前回調査（n=1065）

【問 21 で「２」～「４」に○をつけた方にうかがいます】 

問 21-１ 参加していない理由、今後参加しない理由は何ですか。【複数回答】 

「活動に参加する余裕や時間がないから」が 47.9％と最も多く、次いで「特に必要を感じ

ないから」が 33.4％、「人間関係がわずらわしいから」が 25.6％、「活動の情報や参加方法を

知らないから」が 25.1％、「気軽に参加したり、やめたりできないから」が 19.4％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

就労のため曜日が合わない／すでに友だち・相談仲間がいるため／子どもが大きいため 

子どもが小さいため／人付き合いが苦手なため    など 

 

◆前回調査比較 

前回調査と比較すると「活動に参加する余裕や時間がないから」が 5.4 ポイント、「人間関

係がわずらわしいから」が 6.1 ポイント、「活動の情報や参加方法を知らないから」が 4.3 ポ

イント、「気軽に参加したり、やめたりできないから」が 3.2 ポイント増加しています。 
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69.8 

7.5 

19.1 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

ｎ=1236

0.0 

16.4 

33.4 

35.3 

7.9 

1.5 

5.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台以降

無回答

ｎ=329

5.5 

4.9 

12.8 

11.6 

28.0 

18.8 

11.2 

1.8 

5.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

13時台以前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台以降

無回答

ｎ=329

７．お子さんの土曜・休日や長期休暇中の｢定期的｣な教育・保育 
   事業の利用希望について 

問 22 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望はあ

りますか（一時的な利用は除きます）。 

① 土曜日の事業利用希望 

「利用する必要はない」が69.8％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が 19.1％、

「ほぼ毎週利用したい」が 7.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

① 土曜日利用 開始時刻～ 

「９時台」が 35.3％と最も多く、次いで「８時台」が 33.4％、「７時台」が 16.4％、「10 時

台」が 7.9％、「11 時台以降」が 1.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 土曜日利用 ～終了時刻 

「17 時台」が 28.0％と最も多く、次いで「18 時台」が 18.8％、「15 時台」が 12.8％、「16

時台」が 11.6％、「19 時台」が 11.2％となっています。 
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77.5 

2.6 

12.2 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

ｎ=1236

0.0 

15.8 

32.2 

36.1 

10.4 

1.1 

4.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台以降

無回答

ｎ=183

2.7 

5.5 

12.0 

12.6 

25.7 

21.3 

12.0 

3.3 

4.9 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

13時台以前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台以降

無回答

ｎ=183

② 日・祝日の事業利用希望 

「利用する必要はない」が77.5％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が 12.2％、

「ほぼ毎週利用したい」が 2.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

② 日・祝日利用 開始時刻～ 

「９時台」が 36.1％と最も多く、次いで「８時台」が 32.2％、「７時台」が 15.8％、「10 時

台」が 10.4％、「11 時台以降」が 1.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 日・祝日利用 ～終了時刻 

「17 時台」が 25.7％と最も多く、次いで「18 時台」が 21.3％、「16 時台」が 12.6％、「15

時台」及び「19 時台」が 12.0％となっています。 
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58.2 

33.5 

2.0 

2.3 

24.6 

26.1 

12.0 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80%

子育てしている方が土曜日に就労しているため

子育てしている方が日曜日・祝日に就労しているため

子育てしている方が家族・親族を介護しているため

子育てしている方に病気・障がいがあるため

平日に済ませられない用事を済ませるため

息抜きのため

その他

無回答

ｎ=349

39.0 

8.1 

50.2 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

無回答

ｎ=408

【問 22 で「２または３（利用したい）」に○をつけた方にうかがいます】 

問 22-１ 土曜日、日曜日・祝日に教育・保育の事業を利用したい理由は何ですか。【複数回答】 

「子育てしている方が土曜日に就労しているため」が 58.2％と最も多く、次いで「子育て

している方が日曜日・祝日に就労しているため」が 33.5％、「息抜きのため」が 26.1％、「平

日に済ませられない用事を済ませるため」が 24.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

土・日・祝日も就労のため／同年齢の友だちと遊ぶ機会を増やしたい／兄弟姉妹の通院

のため   など 

 

【幼稚園を利用されている方にうかがいます】 

問 23 お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希

望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入ください。 

「休みの期間中、週に数日利用したい」が 50.2％と最も多く、次いで「利用する必要はな

い」が 39.0％、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 8.1％となっています。 
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0.0 

1.7 

27.7 

62.6 

6.3 

0.4 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台以降

無回答

ｎ=238

長期休暇期間 開始時刻～。 

「９時台」が 62.6％と最も多く、次いで「８時台」が 27.7％、「10 時台」が 6.3％、「７時

台」が 1.7％、「11 時台以降」が 0.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長期休暇期間 ～終了時刻 

「15 時台」が 35.7％と最も多く、次いで「17 時台」が 20.2％、「14 時台」が 15.5％、「16

時台」が 12.6％、「13 時台以前」及び「18 時台」が 6.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.7 

15.5 

35.7 

12.6 

20.2 

6.7 

0.8 

0.4 

1.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

13時台以前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台以降

無回答

ｎ=238



47 

【問 23 で「２または３（利用したい）」に○をつけた方にうかがいます】 

問 23-１ 長期の休暇期間中に教育・保育の事業を利用したい理由は何ですか。【複数回答】 

「子育てしている方が就労しているため」が 56.7％と最も多く、次いで「息抜きのため」

が 37.4％、「買物等の予定をまとめて済ませるため」が 29.8％、「子育てしている方が家族・

親族を介護しているため」が 1.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

就労したいため／子どもが友だちと遊びたがる／友だちと遊んでほしい 

子どもに規則正しい生活をさせたいため    など 

 

  

56.7 

1.3 

0.4 

29.8 

37.4 

18.1 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育てしている方が就労しているため

子育てしている方が家族・親族を介護しているため

子育てしている方に病気・障がいがあるため

買物等の予定をまとめて済ませるため

息抜きのため

その他

無回答

ｎ=238
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23.5 

69.0 

28.7 

24.9 

4.1 

0.2 

1.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

その他

無回答

ｎ=635

76.1 

22.2 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

あった

なかった

無回答

ｎ=834

８．お子さんの病気の際の対応について 

【平日の定期的な教育・保育の事業を利用している方にうかがいます】 

問 24 この１年間に、お子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。 

「あった」が 76.1％、「なかった」が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【問 24 で「１ あった」に○をつけた方にうかがいます】 

問 24-1 お子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合

に、この１年間に行った対処方法はどれですか。それぞれの日数もご記入ください。 

【複数回答】 

「母親が休んだ」が 69.0％と最も多く、次いで「親族・知人に子どもをみてもらった」が

28.7％、「父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた」が 24.9％、「父親が休ん

だ」が 23.5％、「病児・病後児の保育を利用した」が 4.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

職場に連れて行った／年の離れた兄弟姉妹がみた    など 

 

◆病気やケガの際の対処方法別の平均日数 

父親が休んだ 3.8 日/年 

母親が休んだ 8.1 日/年 

親族・知人に子どもをみてもらった 5.4 日/年 

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた 7.0 日/年 

病児・病後児の保育を利用した 3.1 日/年 

ベビーシッターを利用した 5.0 日/年 

その他 24.4 日/年 
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11.1 

11.7 

16.1 

3.3 

16.7 

1.1 

7.2 

0.6 

0.0 

21.1 

11.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

ｎ=180

39.6 

59.6 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

ｎ=455

【問 24-1 で「母親」または「父親」に○をつけた方にうかがいます】 

問 24-２ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。

日数についてもご記入ください。 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 39.6％、「利用したいとは思わない」

が 59.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24-２ 施設等を利用したかった日数。 

「10 日以上」が 21.1％と最も多く、次いで「５日」が 16.7％、「３日」が 16.1％、「２日」

が 11.7％、「１日」が 11.1％となっています。 
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24.3 

20.6 

3.4 

51.0 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

両方知っている

病児保育は知っている

病後児保育は知っている

両方知らない

無回答

ｎ=1236

3.8 

93.8 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある

利用したことはない

無回答

ｎ=1236

40.4 

27.7 

23.4 

8.5 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

満足

まあまあ満足

やや不満

不満

無回答

ｎ=47

問 25 白井市では鎌ケ谷市との共同により白井聖仁会病院で病児保育を、鎌ケ谷総合病院で病後

児保育を行っていることを知っていますか。 

「両方知らない」が 51.0％と最も多く、次いで「両方知っている」が 24.3％、「病児保育は

知っている」が 20.6％、「病後児保育は知っている」が 3.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 病児・病後児保育を利用したことがありますか。 

「利用したことがある」が 3.8％、「利用したことはない」が 93.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 26 で「１ 利用したことがある」に○をつけた方にうかがいます】 

問 26-１ 病児・病後児保育を利用された満足度はいかがですか。 

「満足」が 40.4％と最も多く、次いで「まあまあ満足」が 27.7％、「やや不満」が 23.4％、

「不満」が 8.5％となっています。 
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【問 26-１ で「３ やや不満」、「４ 不満」に○をつけた方にうかがいます】 

問 26-２ 病児・病後児保育の利用について、どのような点が不満でしたか。 

 

【主な不満の内容】 

回復期の基準がよくわからない／熱が 38℃あっても預けたい／1 度そこで受診してか

らではないと利用できない／利用定員が少ない／1 日中テレビがついている／おやつが

お菓子ばかり／環境が悪い。子どもの発達のために整えて欲しい／おやつがスナック菓

子だった／38.5 の熱しか預かれないと言われた／感染症の疑いがあると預かってもらえ

ない／受診してからの利用になるので仕事に間に合わない／預けるまでに時間がかかっ

た／終了時間が早いため結局早退をしなければならない／預けられる人数が少ないから

必ず使えるとは限らない／初日はまず小児科に受診して医師の診察を受けてからではな

いと利用できないため、結局初日は仕事に行けない／遅刻してまで出勤するメリットが

ない。有給扱いで欠勤／熱が高いとみてもらえない。感染のリスクのあるものだとみて

もらえない／病後児の定義が難し過ぎて利用できない／病児は満足、病後児は受入時間

も利用規定も現実的ではない／預ける前の診察で「保育園に行けますけどね、それでも

預けます?」と聞かれた／枠が少なすぎる／利用する際に診察をする必要があり、仕事

が朝から入っていると利用しづらい／病後児保育は利用条件が厳しい印象／インフルエ

ンザなど長期で仕事を休まないといけない時に預かってもらえないため、せめて解熱後

にみて頂けると助かる／利用したいが開始時間が遅すぎて現実的に使えない／利用可能

時間が短い。当日朝に診察が必要で結局仕事に行けないためメリットがない／利用時間

が短い／利用場所が遠く、連れていくのに時間がかかる／連れていって職場に着くころ

には昼を過ぎてしまうなど利用しにくい／内容がよくわからない。もっと説明をしっか

りしてほしい 
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5.3 

14.5 

1.0 

0.2 

0.5 

78.2 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

一時保育

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

ｎ=1236

９．お子さんの不定期の教育・保育の事業や宿泊を伴う一時預かり 

   等の利用について 

問 27 お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の

就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。【複数回答】 

「利用していない」が 78.2％と最も多く、次いで「幼稚園の預かり保育」が 14.5％、「一時

保育」が 5.3％、「ファミリー・サポート・センター」が 1.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆不定期に利用している事業の年間平均利用日数 

 平均日数 

一時保育 16.3 日 

幼稚園の預かり保育 21.6 日 

ファミリー・サポート・センター 5.8 日 

ベビーシッター 15.5 日 

その他 27.4 日 

 

 

問 28 お子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利

用する必要があると思いますか。 

「利用したい」が 52.9％、「利用する必要はない」が 44.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

52.9 

44.3 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ=1236
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60.7 

38.4 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

知っている

知らない

無回答

ｎ=1236

◆利用目的【複数回答】 

「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が 67.4％

と最も多く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」が 63.3％、

「不定期の就労」が 24.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆利用目的別年間利用希望日数 

 平均日数 

（利用したい合計日数） 22.8 日 

私用、リフレッシュ目的 13.2 日 

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院 等 7.0 日 

不定期の就労 29.1 日 

その他 15.7 日 

 

 

◆その他の主な意見 

就学のため／出産の時／介護のため／幼稚園の休み期間中    など 

 

 

問 29 白井市の子どもの一時保育事業を知っていますか。 

「知っている」が 60.7％、「知らない」が 38.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

67.4 

63.3 

24.0 

4.9 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80%

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

ｎ=654
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30.8 

39.6 

20.8 

7.5 

1.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

満足

まあまあ満足

やや不満

不満

無回答

ｎ=240

19.4 

78.6 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

利用したことがある

利用したことはない

無回答

ｎ=1236

問 30 白井市内の子どもの一時保育事業を利用したことがありますか。 

「利用したことがある」が 19.4％、「利用したことはない」が 78.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【問 30 で「１ 利用したことがある」に○をつけた方にうかがいます】 

問 30-１ 白井市内の子どもの一時保育事業を利用された満足度はいかがですか。 

「まあまあ満足」が 39.6％と最も多く、次いで「満足」が 30.8％、「やや不満」が 20.8％、

「不満」が 7.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 30-１ で「３ やや不満」、「４ 不満」に○をつけた方にうかがいます】 

問 30-２ 一時保育事業の利用について、どのような点が不満でしたか。 

 

【主な不満の内容】（件数） 

予約が取れない・定員いっぱいで断られた（14）／利用できる時間が短い・開始時間が

遅い・終了時間が早い（10）／金額が高い（９）／保育士・スタッフの対応に不満

（８）／事前の手続きが多い・面倒(６)／就労の理由が優先され、私用（親の学習や学

校の用事でも）では利用できない（しづらい）（５）／慣らし保育に時間がかかる

（３）／駐車場が無い（遠い）（３）／荷物や準備するものが多くて大変（面倒）（２）

／持ち物・弁当・おやつのことで注意された（２）／土曜日に使えない／お昼寝ができ

ない子どもに対しての対応が悪かった／できれば 2,000～2,500 円くらいで利用したい

／通院を私的利用とされて、1 ヶ月前から予約していたのに、数日前に予約を取り消さ

れかけた／車の渋滞や診察に時間がかかったとき時間内に来て下さいとしかられた／お

むつの回数が少ない 
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20.9 

77.8 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

あった

なかった

無回答

ｎ=1236

86.0 

0.0 

0.0 

18.2 

0.0 

1.6 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

ショートステイ（八千代市のほうゆうベビーホーム）を利用した

保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

ｎ=258

問 31 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを

泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。 

「あった」が 20.9％、「なかった」が 77.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

◆対処方法【複数回答】 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 86.0％と最も多く、次いで「仕方なく子

どもを同行させた」が 18.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆対処法別年間平均対処日数 

 平均日数 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 4.9 泊 

ショートステイ（八千代市のほうゆうベビーホーム）を利用した - 

保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した - 

仕方なく子どもを同行させた 3.8 泊 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた - 

その他 3.5 泊 

 

【問 31 で「親族・知人に子どもをみてもらった」に○をつけた方にうかがいます】 

問 31-１ その場合の困難度はどの程度でしたか。 

「特に困難ではない」が 45.0％と最も多く、次いで「どちらかというと困難」が 32.4％、

「非常に困難」が 21.2％となっています。 

 

 

  
21.2 

32.4 

45.0 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

無回答

ｎ=222
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53.8 

12.2 

48.5 

11.9 

13.3 

39.3 

0.5 

15.1 

8.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

ｎ=377

5.4 

26.4 

39.2 

24.3 

2.7 

2.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

16時台以前

17時台

18時台

19時台

20時台以降

無回答

ｎ=148

10．小学校就学後のことについて（お子さんが 5歳以上の方） 

問 32 お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）

の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。【複数回答】 

「自宅」が 53.8％と最も多く、次いで「習い事」が 48.5％、「学童保育所」が 39.3％、「放

課後子ども教室」が 13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆週あたりの平均希望日数 

 平均日数 

自宅 3.0 日 

祖父母宅や友人・知人宅 1.7 日 

習い事 1.9 日 

児童館 1.6 日 

放課後子ども教室 1.8 日 

学童保育所 4.3 日 

ファミリー・サポート・センター 5.0 日 

その他 2.2 日 

 

◆学童保育所の希望利用時間 

「18 時台」が 39.2％と最も多く、次いで「17 時台」が 26.4％、「19 時台」が 24.3％、「16

時台以前」が 5.4％、「20 時台以降」が 2.7％となっています。 
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60.2 

18.8 

61.3 

14.9 

14.3 

24.1 

0.0 

15.6 

9.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

ｎ=377

1.1 

23.1 

39.6 

26.4 

3.3 

6.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

16時台以前

17時台

18時台

19時台

20時台以降

無回答

ｎ=91

問 33 お子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了

後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。【複数回答】 

「習い事」が 61.3％と最も多く、次いで「自宅」が 60.2％、「学童保育所」が 24.1％、「祖

父母宅や友人・知人宅」が 18.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆週あたりの平均希望日数 

 平均日数 

自宅 2.9 日 

祖父母宅や友人・知人宅 1.8 日 

習い事 2.3 日 

児童館 1.9 日 

放課後子ども教室 2.2 日 

学童保育所 3.8 日 

ファミリー・サポート・センター - 

その他 2.2 日 

 

◆学童保育所の利用希望時間 

「18 時台」が 39.6％と最も多く、次いで「19 時台」が 26.4％、「17 時台」が 23.1％、「20

時台以降」が 3.3％、「16 時台以前」が 1.1％となっています。 
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11．育児休業について 

問 34 お子さんが生まれたとき、母親、父親のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しました

か。また、取得していない方はその理由を選び、記入してください。 

① 母親 

「働いていなかった」が 46.8％と最も多く、次いで「取得した（取得中である）」が 35.6％、

「取得していない」が 13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 母親 取得していない理由。【複数回答】 

「子育てや家事に専念するため退職した」が 50.9％と最も多く、次いで「職場に育児休業

の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が 17.0％、「仕事に戻るのが難しそうだっ

た」が 9.1％、「仕事がいそがしかった」が 8.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

自営業のため／パートのため制度に該当しなかった／他市では育休を取ると兄弟姉妹が

保育園を退所となるため    など 

  

46.8 

35.6 

13.3 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

ｎ=1236

50.9 

17.0 

9.1 

8.5 

7.3 

6.7 

6.1 

4.8 

3.6 

2.4 

1.8 

1.8 

1.2 

0.0 

15.8 

11.5 

0% 20% 40% 60%

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

仕事に戻るのが難しそうだった

仕事がいそがしかった

職場に育児休業をとりにくい雰囲気があった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を取得できることを知らず、退職した

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

昇給・昇格などが遅れそうだった

育児休業を取得できることを知らなかった

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

その他

無回答

ｎ=165
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② 父親 

「取得していない」が 82.9％と最も多く、次いで「取得した（取得中である）」が 4.3％、

「働いていなかった」が 1.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 父親 取得していない理由。【複数回答】 

「仕事がいそがしかった」が 33.4％と最も多く、次いで「配偶者が無職、祖父母等の親族

にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」が 30.6％、「職場に育児休業をとりに

くい雰囲気があった」が 28.7％、「配偶者が育児休業制度を利用した」が 23.0％、「収入減と

なり、経済的に苦しくなる」が 22.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

自営業のため／在宅勤務のため／育児休業の制度などがない会社であったため 

有給休暇を利用した／取得する考えにならなかった    など 

  

33.4 

30.6 

28.7 

23.0 

22.8 

12.0 

5.0 

3.0 

1.9 

0.9 

0.3 

0.2 

0.2 

0.0 

3.7 

14.2 

0% 20% 40%

仕事がいそがしかった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

職場に育児休業をとりにくい雰囲気があった

配偶者が育児休業制度を利用した

収入減となり、経済的に苦しくなる

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

昇給・昇格などが遅れそうだった

仕事に戻るのが難しそうだった

育児休業を取得できることを知らなかった

保育所などに預けることができた

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

子育てや家事に専念するため退職した

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

ｎ=1025

1.3 

4.3 

82.9 

11.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

ｎ=1236
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【問 34 の①②（母親もしくは父親）で「２ 取得した（取得中である）」に○をつけた方にうか

がいます】 

問 34-１ ① 母親 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が 64.3％と最も多く、次いで「現在も育児休業中で

ある」が 25.5％、「育児休業中に離職した」が 8.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34-１ ② 父親 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が 94.3％と最も多く、次いで「現在も育児休業中で

ある」が 1.9％、「育児休業中に離職した」が 1.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

94.3 

1.9 

1.9 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

ｎ=53

64.3 

25.5 

8.6 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

ｎ=440
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【問 34-１ の①②（母親もしくは父親）で「１」（職場に復帰した）に○をつけた方にうかがい

ます】 

問 34-２ ① 母親 育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しまし

たか。 

「１歳６か月未満」が 40.3％と最も多く、次いで「１歳未満」が 33.2％、「２歳未満」が

10.6％、「６か月未満」が 5.3％、「２歳６か月未満」が 3.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 母親 お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかったですか。 

「１歳６か月未満」が 29.7％と最も多く、次いで「２歳未満」が 17.7％、「２歳６か月未

満」が 15.2％、「３歳以上」が 14.5％、「１歳未満」が 3.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.3 

33.2 

40.3 

10.6 

3.2 

1.4 

0.7 

5.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

6か月未満

1歳未満

1歳6か月未満

2歳未満

2歳6か月未満

3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=283

1.4 

3.5 

29.7 

17.7 

15.2 

2.5 

14.5 

15.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

6か月未満

1歳未満

1歳6か月未満

2歳未満

2歳6か月未満

3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=283
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問 34-２ ② 父親 育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しまし

たか。 

「６か月未満」が 72.0％と最も多く、次いで「１歳６か月未満」が 6.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 父親 お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかったですか。 

「６か月未満」が 38.0％と最も多く、次いで「１歳６か月未満」が 14.0％、「１歳未満」が

8.0％、「２歳６か月未満」が 4.0％、「２歳未満」が 2.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.0 

0.0 

6.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

22.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

6か月未満

1歳未満

1歳6か月未満

2歳未満

2歳6か月未満

3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=50

38.0 

8.0 

14.0 

2.0 

4.0 

0.0 

2.0 

32.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

6か月未満

1歳未満

1歳6か月未満

2歳未満

2歳6か月未満

3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=50
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4.9 

17.2 

63.9 

8.1 

2.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80%

０歳から就学前まで保育所や認定こども園で継続的に利用

０歳は家庭で、１歳（育児休業後など）から保育所や認定こども園を利用

２歳までは家庭で、３歳からは幼稚園や保育所、認定こども園を利用

２歳までは少人数の保育で、３歳からは幼稚園や保育所、認定こども園を利用

その他

無回答

ｎ=1236

12．子育て全般について 

問 35 あなたは、親の就業状況などにかかわらず、子どもの育ちのためには、乳幼児期の集団で

の保育・教育を、何歳くらいから、どのように利用することが理想的だと思いますか。 

「２歳までは家庭で、３歳からは幼稚園や保育所、認定こども園を利用」が 63.9％と最も

多く、次いで「０歳は家庭で、１歳（育児休業後など）から保育所や認定こども園を利用」が

17.2％、「２歳までは少人数の保育で、３歳からは幼稚園や保育所、認定こども園を利用」が

8.1％、「０歳から就学前まで保育所や認定こども園で継続的に利用」が 4.9％なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

1 歳まで家庭で 2 歳から集団保育を利用／3 歳までは家庭で 4 歳から集団保育を利用 

子どもの発達状況に応じて／家庭の状況に合った利用ができればいい    など 
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問 36 下記のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今後、利

用したいと思いますか。 

 

A 知っている 

「はい」との回答が、「子育て支援センター」「児童館」が 8 割を超えているほか、「保育所

の園庭開放」「ファミリー・サポート・センター」で 7 割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

56.0

28.8

39.1

73.9

30.7

89.8

89.6

71.0

17.9

32.5

64.6

40.3

67.3

56.9

22.6

65.0

6.8

6.5

25.2

78.0

63.8

31.9

3.7

3.9

4.0

3.5

4.4

3.4

3.9

3.8

4.1

3.7

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母子の健康に関する相談サービス

②家庭教育に関する学級・講座

③教育相談

④保育所の園庭開放

⑤子育て電話相談

⑥子育て支援センター

⑦児童館

⑧ファミリー・サポート・センター

⑨くらしと仕事のサポート・センター

⑩家庭児童相談室

⑪ママヘルプサービス

はい いいえ 無回答

n=1236
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Ｂ 利用したことがある 

「はい」との回答は、「児童館」で 6 割、「子育て支援センター」で 5 割弱、「保育所の園庭

開放」が 3 割弱となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.2

4.3

3.6

28.3

1.5

48.9

60.1

5.8

1.0

2.1

4.7

77.7

83.7

83.9

62.5

86.2

43.3

33.2

84.7

86.9

86.1

85.4

11.2

12.1

12.5

9.1

12.3

7.8

6.7

9.5

12.1

11.8

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母子の健康に関する相談サービス

②家庭教育に関する学級・講座

③教育相談

④保育所の園庭開放

⑤子育て電話相談

⑥子育て支援センター

⑦児童館

⑧ファミリー・サポート・センター

⑨くらしと仕事のサポート・センター

⑩家庭児童相談室

⑪ママヘルプサービス

はい いいえ 無回答

n=1236
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Ｃ 今後利用したい 

「はい」との回答は、「児童館」で 7 割弱、「子育て支援センタ－」で 5 割、「教育相談」、

「保育所の園庭開放」が 4 割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.3

37.1

42.1

40.5

19.6

50.1

69.2

31.3

24.2

24.1

24.5

48.9

49.9

44.5

47.7

67.2

37.8

20.2

57.6

63.0

62.8

63.9

12.8

12.9

13.4

11.8

13.2

12.1

10.6

11.1

12.8

13.1

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母子の健康に関する相談サービス

②家庭教育に関する学級・講座

③教育相談

④保育所の園庭開放

⑤子育て電話相談

⑥子育て支援センター

⑦児童館

⑧ファミリー・サポート・センター

⑨くらしと仕事のサポート・センター

⑩家庭児童相談室

⑪ママヘルプサービス

はい いいえ 無回答

n=1236
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8.1 

40.6 

32.1 

8.5 

8.7 

2.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない

全く感じない

なんともいえない

無回答

ｎ=1236

問 37 子育てに関して不安感や負担感などは、感じていますか。 

「なんとなく不安や負担を感じる」が 40.6％と最も多く、次いで「あまり不安や負担など

は感じない」が 32.1％、「なんともいえない」が 8.7％、「全く感じない」が 8.5％、「非常に

不安や負担を感じる」が 8.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆前回調査比較 

前回調査と比較すると「非常に不安や負担を感じる」が 1.8 ポイント、「なんとなく不安や

負担を感じる」が 6.3 ポイント増加し、全体的に不安感や負担感などが増えていることがう

かがえます。 

 

 

 

  

8.1

40.6

32.1

8.5

8.7

2.0

6.3

34.3

35.3

9.4

14.0

0.7

0% 20% 40% 60%

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない

全く感じない

なんともいえない

無回答

今回調査（n=1236） 前回調査（n=1205）
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問 38 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

【複数回答】 

「食事や栄養に関すること」が 41.1％と最も多く、次いで「子どもへのしつけの方法に関

すること」が 37.9％、「病気や発育・発達に関すること」が 36.5％、「子どもを叱りすぎてい

るような気がすること」が 36.5％、「子どもの教育に関すること」が 34.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

金銭的なこと／仕事と子育ての両立について／白井市全体、小・中学校が荒れている事 

日曜日や祝日に子どもを預ける所がないこと／地域の安全性    など 

 

 

  

41.1 

37.9 

36.5 

36.5 

34.1 

30.1 

23.2 

21.8 

18.8 

14.9 

11.8 

11.3 

10.1 

8.3 

6.7 

6.4 

5.2 

4.4 

4.1 

8.5 

1.5 

0% 20% 40% 60%

食事や栄養に関すること

子どもへのしつけの方法に関すること

病気や発育・発達に関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもの教育に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもとの時間を十分とれないこと

子育てのストレスがたまって、子どもにあたってしまうこと

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

育児の方法がよくわからないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの見る目が気になること

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと

登園拒否、不登校などの問題について

話し相手や相談相手がいないこと

その他

特にない

無回答

ｎ=1236
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◆定期的な教育・保育事業事業利用の有無別 

子育てに関する悩みなどを定期的な教育・保育事業事業の利用の有無別にみると、利用し

ていない人が多くなっているもの（約 5 ポイント以上の差）は、「病気や発育・発達に関する

こと 」「食事や栄養に関すること 」「育児の方法がよくわからないこと 」「地域の子育て支

援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと」となっています。 

 

 

 

  

合計 病気や発

育・発達

に関するこ

と

食事や栄

養に関す

ること

育児の方

法がよくわ

からないこ

と

子どもとの

接し方に

自信が持

てないこと

子どもとの

時間を十

分とれない

こと

話し相手

や相談相

手がいな

いこと

仕事や自

分のやりた

いことが十

分できない

こと

子どもの教

育に関す

ること

友だちづき

あい（いじ

め等を含

む）に関

すること

全体 1236 36.5 41.1 10.1 14.9 23.2 4.4 30.1 34.1 18.8
利用している 834 33.0 36.2 8.3 15.1 29.7 3.7 30.0 34.7 22.1
利用していない 397 44.1 51.6 14.1 14.6 9.6 6.0 30.0 33.0 12.1

登園拒

否、不登

校などの

問題につ

いて

子育てに

関しての

配偶者・

パートナー

の協力が

少ないこと

配偶者・

パートナー

と子育てに

関して意

見が合わ

ないこと

自分の子

育てについ

て、親族・

近隣の

人・職場

などまわり

の見る目

が気になる

こと

配偶者・

パートナー

以外に子

育てを手

伝ってくれ

る人がいな

いこと

子どもへの

しつけの方

法に関す

ること

子どもを叱

りすぎてい

るような気

がすること

子育ての

ストレスが

たまって、

子どもにあ

たってしま

うこと

地域の子

育て支援

サービスの

内容や利

用・申し

込み方法

がよくわか

らないこと

5.2 11.3 8.3 6.7 11.8 37.9 36.5 21.8 6.4
5.8 12.2 9.4 6.7 10.6 38.0 41.2 23.3 4.3
4.0 9.6 5.8 6.8 14.6 37.8 27.0 18.6 10.8

その他 特にない 無回答

4.1 8.5 1.5
4.1 8.3 1.4
4.3 9.1 1.3
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83.0 

68.5 

54.2 

37.7 

26.2 

26.1 

10.8 

7.0 

6.0 

3.7 

2.3 

1.2 

0.8 

0.6 

0.6 

0.2 

0.2 

0.2 

0.1 

0.0 

0.0 

1.8 

1.0 

0.6 

1.1 

0% 50% 100%

配偶者・パートナー

その他の親族（親、兄弟・姉妹など）

隣近所の人、知人、友人

保育園、幼稚園、学校の保護者の仲間

職場の人

保育士、幼稚園の先生、学校の先生

子育て支援センター

病院

子育てサークルの仲間

児童館（児童厚生員）

健康課（保健福祉センター）

家庭児童相談室（保健福祉センター）

子育てサロンなど（親子のつどいの場）

子育てサポーター

母子保健推進員

児童相談所

教育センター室

民間の電話相談

保健所

母子自立支援員

民生・児童委員、主任児童委員

その他

相談相手がいない

相談すべきことはない

無回答

ｎ=1236

問 39 身近な地域で、子育てに関する悩みや不安を誰に相談していますか。【複数回答】 

「配偶者・パートナー」が 83.0％と最も多く、次いで「その他の親族（親、兄弟・姉妹な

ど）」が 68.5％、「隣近所の人、知人、友人」が 54.2％、「保育園、幼稚園、学校の保護者の仲

間」が 37.7％、「職場の人」が 26.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

子ども発達センターの先生や保護者／SNS での友人    など 
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62.8 

58.7 

52.3 

50.2 

31.6 

23.9 

17.7 

12.3 

10.1 

9.5 

7.7 

4.4 

1.6 

0.6 

2.2 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80%

隣近所の人、知人、友人

親族（親、兄弟・姉妹など）

保育園、幼稚園、学校

一般のインターネットサイト

市の広報やパンフレット

職場の上司・同僚

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌

市役所や市の機関

白井あいあいメール（予防接種ナビ）

子育てサークルの仲間

市のホームページ（こどもナビ）

情報の入手手段がわからない

情報の入手先がない

その他

無回答

ｎ=1236

問 40 子育てに関する情報をどのように入手していますか。【複数回答】 

「隣近所の人、知人、友人」が 62.8％と最も多く、次いで「親族（親、兄弟・姉妹など）」

が 58.7％、「保育園、幼稚園、学校」が 52.3％、「一般のインターネットサイト」が 50.2％、

「市の広報やパンフレット」が 31.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

子ども発達センター／SNS／書籍    など 
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35.1 

30.7 

30.4 

26.7 

24.2 

19.7 

17.4 

15.5 

12.9 

6.6 

17.6 

2.1 

0% 20% 40%

買物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる場所がないこと

歩道や信号がない通りが多く、安全面に不安があること

トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮されていないこと

小さな子どもとの食事に配慮された場所がないこと

歩道の段差などがベビ－カ－や自転車の通行の妨げになっていること

授乳する場所や必要な設備がないこと

交通機関や建物がベビ－カ－での移動に配慮されていないこと

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること

荷物や子どもに手をとられて困っているときに手を貸してくれる人が少ないこと

その他

特に困ること・困ったことはない

無回答

ｎ=1236

問 41 子どもとの外出の際、困ること・困ったことは何ですか。【複数回答】 

「買物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる場所がないこと」が 35.1％と最も多

く、次いで「歩道や信号がない通りが多く、安全面に不安があること」が 30.7％、「トイレが

オムツ替えや親子での利用に配慮されていないこと」が 30.4％、「小さな子どもとの食事に配

慮された場所がないこと」が 26.7％、「歩道の段差などがベビ－カ－や自転車の通行の妨げに

なっていること」が 24.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

歩道が整備されていない・道幅が狭い／外灯が少なく夜間暗くて危ない交通量が多くて

危険／交通機関が不便・バスの本数が少ない／和式トイレしかない施設があること 

トイレのベビーチェア横に鍵がついており何度も開けられてしまうこと    など 
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63.6 

56.1 

32.1 

31.1 

23.5 

22.7 

19.1 

15.9 

13.9 

12.1 

9.8 

8.2 

10.1 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80%

子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい

保育園や幼稚園にかかる費用負担を軽減して欲しい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる保育サービスが欲しい

保育園や認定こども園を増やして欲しい

児童館など、親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会が欲しい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけて欲しい

地域で子どもを育てていける仕組みが欲しい

子育てについて学べる機会を作って欲しい

子育てに困ったときに相談したり、情報が得られる場を作って欲しい

医療職による産後の母の心身のケア、育児サポートを実施してほしい

幼稚園を増やして欲しい

その他

無回答

ｎ=1236

問 42 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか。 

【複数回答】 

「子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい」が 63.6％と最も多く、次

いで「保育園や幼稚園にかかる費用負担を軽減して欲しい」が 56.1％、「安心して子どもが医

療機関にかかれる体制を整備して欲しい」が 32.1％、「専業主婦など誰でも気軽に利用できる

保育サービスが欲しい」が 31.1％、「保育園や認定こども園を増やして欲しい」が 23.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

医療費助成の拡大／公園の遊具の充実やトイレの設置／保育時間の延長・土日祝の保育 

ひとり親家庭の支援の充実／市役所が土日もやっているとうれしい／病児・病後児保育

の拡大／放課後こども教室の早期実現／子どもに関わる職員（保育士、教員、学童指導

員など）の充実／父子家庭に対する支援や父親メインの行事など／救急や夜間の診療機

関がほしい／発達障害の子どもたちへの支援の充実    など 
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◆定期的な教育・保育事業事業利用の有無別 

市に期待する子育て支援を定期的な教育・保育事業事業の利用の有無別にみると、利用し

ていない人が多くなっているもの（約 5 ポイント以上の差）は、「児童館など、親子が安心し

て集まれる身近な場、イベントの機会が欲しい」「子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所

を増やして欲しい」「子育てに困ったときに相談したり、情報が得られる場を作って欲しい」

「保育園や認定こども園を増やして欲しい」「幼稚園を増やして欲しい」「保育園や幼稚園に

かかる費用負担を軽減して欲しい」「専業主婦など誰でも気軽に利用できる保育サービスが欲

しい」「医療職による産後の母の心身のケア、育児サポートを実施してほしい」「子育てにつ

いて学べる機会を作って欲しい」となっています。 

 

合計 児童館な

ど、親子が

安心して

集まれる

身近な

場、イベン

トの機会

が欲しい

子ども連

れでも出

かけやすく

楽しめる

場所を増

やして欲し

い

子育てに

困ったとき

に相談した

り、情報が

得られる

場を作って

欲しい

保育園や

認定こども

園を増や

して欲しい

幼稚園を

増やして

欲しい

保育園や

幼稚園に

かかる費

用負担を

軽減して

欲しい

専業主婦

など誰でも

気軽に利

用できる

保育サー

ビスが欲し

い

全体 1236 22.7 63.6 12.1 23.5 8.2 56.1 31.1

利用している 834 20.0 60.8 9.1 21.0 5.9 54.1 25.3

利用していない 397 28.5 70.0 18.4 28.7 13.1 60.7 43.1

安心して

子どもが医

療機関に

かかれる

体制を整

備して欲し

い

医療職に

よる産後

の母の心

身のケア、

育児サ

ポートを実

施してほし

い

残業時間

の短縮や

休暇の取

得促進な

ど、企業に

対して職

場環境の

改善を働

きかけて欲

しい

子育てに

ついて学べ

る機会を

作って欲し

い

地域で子

どもを育て

ていける仕

組みが欲

しい

その他 無回答

32.1 9.8 19.1 13.9 15.9 10.1 4.5

32.3 7.1 19.5 11.8 14.6 11.4 5.2

31.7 15.4 17.9 18.6 18.4 7.6 2.8



 

 


